

□ 蜀山区教育民生工程系列宣传报道(二)

优质资源共享 家门口上好学

合肥市稻香村小学教育集团望江路校区的“智慧”民生路



整洁明亮的教室,儒雅的书法室,宽敞的室内篮球场,富有童趣的图书馆……这是合肥市稻香村小学教育集团望江路校区校园的面貌。随着蜀山区民生工程的推进,今年9月,合肥市稻香村小学教育集团望江路校区正式投入使用,这个学区内的孩子们在家门口享受到了优质的教育资源。近日,当记者走进合肥市稻香村小学望江路校区,被学校的优良教育环境所吸引。整体校舍有着现代感和科技感的融合之美,“学校配套的功能室设施完善,每个功能室只能由专任教师刷指纹进入,降低了校园管理隐患。”该校校区执行校长薛鸿告诉记者,“美丽又智慧的校园得益于民生工程。”

望江路小学是合肥市稻香村小学教育集团旗下新建校区,随着蜀山区教育集团化办学政策的积极推行,让优质教育资源共享,百姓在家门口就能享受到优质教育。
□刘亚萍 於新东 记者 胡龙生 李敏 陈莹莹

智慧校园 课堂实时点赞评价

教育资源公平,首先要从硬件设施上保障学生良好的学习环境。稻小望江路校区尽管刚刚投入使用,部分设施设备还在完善中,老师们对“智慧校园”也在逐步熟悉当中,但是很多功能室都已正常使用。除了常规教学,每周五下午的“快乐选修”时间,学生们还可以根据自己的兴趣选择社团活动。记者来到美术室,泥工社的孩子们正在聚精会神地捏着软泥;音乐教室里,合唱社的孩子们在跟着电钢琴声;微机室里,一群喜爱电脑的孩子正在学习编程……学校书法室、舞蹈房、室内篮球场和乒乓球馆等设施为孩子们丰富的社团活动提供了保障。值得一提的是,这些功能室的门外

都配有指纹密码锁,当课堂开始后,只有授课老师能进入,学生学习过程不被打扰。

“智慧校园”不仅是硬件的“智慧”,更是软件的“智慧”,是对学生管理和评价的方式更灵活便捷,让家长对孩子在校表现了解更及时更直观。“我们的学生评价系统可以从PC端和移动手机端两个方式进入,每个孩子的奖惩情况都可以在这上面清晰看到,蓝色代表加分,红色代表减分,每个老师可以针对学生表现进行评价。”一年级(4)班的金老师向记者演示学生评价系统的操作时表示,实时的评价能够鼓励孩子表现自己,也有助于老师对学生的引导。当教学评价与数字化接轨,教学成果有了更精确的载体,教育才能系统化,智慧的校

园才彰显“因材施教”的魅力。

精彩活动,助力美丽校园建设

蜀山区不断推进本区新建学校智慧校园统筹规划,不断提高本区教育设施智慧化建设。该校校区执行校长薛鸿告诉记者,随着智慧校园建设,学校不仅在硬件上得到提升,同时全校师生也在抓紧时间“修炼内功”,稻小人想通过优质的教育点亮学生心灵,点亮学生希望,点亮学生未来。

自9月开学以来,“我当小主播”的悦耳童声,“故事大王”的精彩讲演,“小蜜蜂阅读单”的创意设计,“故事爸爸进课堂”带给孩子们的精彩分享,“淘淘乐”图书共享的美好体验以及“班级图书角”的自主管

理,稻香村小学教育集团望江路校区“阅读悦美”读书节系列活动精彩纷呈,一幅幅充满童趣的诗配画,一篇篇精彩的诗词小故事,一份份精美的读书小报,孩子们让想象力插上翅膀,在纸上飞舞。

近年来,蜀山区成立了由主要领导担任组长的蜀山区教育民生工程协调领导小组,领导和组织实施教育民生工程。学校运转保障水平得到提高,办学条件明显改善。义务教育保障经费的及时足额拨付,让学校在办公经费得到保障的前提下,均不同程度地利用义保资金加强教师培训、购置教学仪器设备,改善办学条件,从而提高了教育教学的效率和效果,有利于学校的稳定发展,为教育均衡发展奠定了坚实基础。

□ 教育动态

2018年全国青少年科学健身指导普及安徽(合肥)站启动仪式在蜀山区举行

星报讯(於新东 刘亚萍 记者 胡龙生)近日,“2018年全国青少年科学健身指导普及安徽(合肥)站启动仪式”在五十七中学西校教育集团合作化路校区举行,来自合肥市宁溪小学、合肥市稻香村小学、合肥市香樟雅苑小学、合肥市奥林小学、合肥市安居苑小学的“无人机”、橄榄球、足球、网球、武术、篮球、击剑、空竹、啦啦操以及跆拳道等在现场集中展示。

据了解,近年来,蜀山区科学健身指导普及活动是深入贯彻《全国青少年体育活动计划》,通过开展健身讲座、运动技能培

训等活动,面向广大青少年群体普及体育锻炼知识,指导青少年学生养成健康的生活模式,培养青少年学生对体育运动的兴趣和爱好,进一步增强学生体质,促进青少年学生身心健康成长。

蜀山区全面实施学生体质健康测评,并纳入学校及教师全年工作综合评价。全区每年定期组织举办田径、篮球、足球、乒乓球、羽毛球等比赛项目。学校体育运动的蓬勃发展,丰富了全区青少年日益增长的文体需求,更为校园“阳光体育”活动建设凝聚了“精气神”,增添了活力。

安三小召开深化思想道德法制教育主题活动部署会

11月7日下午,合肥市安庆路第三小学召开了思想道德法制教育主题活动部署会议。会上,整体学习了区教育局的整改工作方案,并解读了《合肥市安庆路第三小学深化思想道德法制教育主题行动方案》,紧紧围绕“厚植爱国情怀,培育新时代好少年”行动主题,结合学校的实际情况,分别对各个年级进行了工作部署,并提出了具体要求和措施。
□ 邹文静

合肥市兴海苑小学开展消防安全周系列活动

11月5日,合肥市兴海苑小学举行第27个全国消防宣传日活动。学生代表在国旗下以“消防安全”为主题进行发言。学校大队部以宣传板、LED电子屏、黑板报、手抄报为载体,宣传“消防安全”的知识。通过宣传活动,筑牢了心中的防火墙,形成全校共同关注消防安全工作的良好氛围,实现“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的目的。
□ 赵靛

六十七中中小学部开展消防宣传日演练活动

11月9日,合肥市第六十七中中小学部开展了“119消防宣传日”活动。该校联合稻香村街道朝阳社区民兵营开展该项活动。撤离中,师生反应敏捷、行动迅速,撤离井然有序,整个演练过程用时不到3分钟,全校师生就安全地从危险区域撤离到学校操场。活动丰富了老师、学生的消防知识,还增强了他们自救逃生能力,把安全教育落在实处。
□ 王军 李石娅 刘亚萍

瑶海梨园新蕾展风采

11月6日,合肥市“戏曲进校园”优秀学生节目展演在安徽大剧院举行。合肥市和平小学、合肥市临泉路第二小学荣获“合肥市学校戏曲传承基地”荣誉称号;琥珀名城小学雅韵京剧社团、新安江路小学新曲苑黄梅戏社团、临泉路第二小学灵石之韵黄梅戏社团、郎溪路小学小梅花黄梅戏社团和蚌埠路第三小学浓墨重彩小小戏迷京剧社团荣获“合肥市优秀学生戏曲社团”荣誉称号。
□ 熊伟

黄麓师范学校举办“戏曲进校园”专家讲座活动



星报讯(潘安 记者 董方)近日,黄麓师范学校邀请到了国家一级演员、中国戏剧家协会会员钱涛教授作为特邀嘉宾,与该校师生齐聚一堂,共同分享黄梅戏文化,真正让戏曲文化走进校园。

钱涛教授向台下的师生们介绍黄梅戏的发源、发展及表演技巧。讲到经典的唱段时,钱涛教授还与现场的师生们合作,用清唱的形式展现了黄梅戏的极致魅力。“黄麓师范学校用这样的讲座形式,能够传递戏曲正能量,戏曲社团的学员们在台上的表现也很优秀,已经能将表演的成分融入进去。”钱涛教授在活动结束后告诉记者,她对该校的戏曲社团提出了希冀。

据黄麓师范学校汪璐瑶老师介绍,今年刚成立满一年的黄麓师范学校戏曲社团

被评为合肥市优秀戏曲社团,该校也被评为“首批合肥市优秀文化艺术传承学校”。目前,“徽韵黄声”戏曲社团共有社员二十余人,学校聘请专业戏曲演员为戏曲教师,每周为戏曲社同学们授课,戏曲社同学以“艺友制”“小先生制”的形式在全校范围内推广与传承戏曲,并开展戏曲知识讲座、戏曲手工制作、“送戏暖人心”志愿活动等众多活动,戏曲艺术在黄麓师范学校得到很好的传承与推广。

黄麓师范学校是著名爱国将领张治中先生于1928年创办的百年名校,是全国首批师范学校,是安徽省师范教育的发端,是合肥市属唯一公办中等师范学校。学校秉承“为学生的终身发展和幸福人生奠基”的办学理念,坚持“升学有基础,就业有保障”的培养目标,重点打造省级示范专业——学前教育。

本次戏曲进校园的专家讲座活动也属于该校黄师女子学堂的系列活动之一。通过开展系列活动,营造健康文明、积极向上的美丽校园,引导学生关注自身身心健康,提升自我道德品质,掌握基本生活技能,加强自我文艺素养,不断提高生活品质,提升生活品位。



11月3日~7日,第九届全国小学英语课堂教学评比观摩展示会在福建省厦门市举行。合肥市临泉路第二小学孔令飞老师作为安徽省唯一代表参赛,展示课上她征服全场观摩同行,最终荣获大赛一等奖。
□ 潘婷婷

11月9日下午,合肥市五一小学第二届少年军校汇报展演暨首届校园班歌大赛在该校体育场隆重举行。军事汇演中,五一学子在教官的统一指挥下,动作迅速规范、口令标准清晰,交通操、手语操内容整齐划一,军体拳刚健有力、虎虎生威。
□ 韦豹